

## 12.SJEDNICA GRADSKOGA VIJEĆA

Žustru raspravu gradskih vijećnika na 12. sjednici održanoj 27. kolovoza izazvao je prijedlog izmjena i dopuna programa javnih potreba u kulturi za 2014. kojim su smanjena sredstva namijenjena radu kulturnih udruga.

Vijećnica Franka Oreb negodovala je zbog predloženih smanjenja prvenstveno, kako je rekla, zbog činjenice da je riječ o udrugama koje okupljaju uglavnom mlade ljude, a oni ionako u Gradu nemaju adekvatan prostor za druženje.

Vijećnicu je zanimalo zašto se daje novac za spomenik Udrugi dragovoljaca IX bojne HOS-a, 15 tisuća kuna, kad bi se istovremeno u Solinu mogao postaviti spomenik solinskoj mljekarici koja predstavlja dio naše baštine.

- Osim toga zanima me zašto Udruga antifašista Grada Solina još uvijek nije dobila svoje mjesto u proračunskim stavkama – pitala je vijećnica Oreb.

Pročelnik odjela za javne djelatnosti Darko Bilandžić u svom je odgovoru istaknuo kako je spomenik dragovoljcima IX bojne HOS-a već postavljen u Splitu i Grad ispunjava obećanje da će sudjelovati u njegovom financiranju.

- Naglasio bih da je HOS bio regularna postrojba Hrvatske vojske i da su mnogi mladići iz te bojne dali život za Domovinu – istaknuo je pročelnik Bilandžić.

Predsjednik Gradskoga vijeća Renato Prkić pohvalio je inicijativu za postavljanje spomenika solinskoj mljekarici te uputio vijećnicu da postupi sukladno propisima vezanim za postavljanje spomenika.

Odgovor vezan uz Udrugu antifašista dao je gradonačelnik Blaženko Boban ističući kako je jedan od uvjeta da bi neka Udruga ušla u Proračun između ostalih taj da mora biti registrirana najmanje dvije godine.

- Grad je, a to vijećnica jako dobro zna, u više navrata pomagao Udruzi antifašista prilikom obilježavanja određenih obljetnica – kazao je gradonačelnik dodajući kako se prozivanje vijećnice vjerojatno odnosi na činjenicu da je Grad odbio financirati obilježavanje osnivanja Prvog radničkog savjeta u Solinu 1949. isključivo zbog činjenice da je riječ o svojevrsnom idealizmu, a ne o počasti žrtvama ili borcima za slobodu.

Nakon ove točke dnevnoga reda predstavljen je i prijedlog odluke o izmjenama i dopunama programa javnih potreba u sportu za 2014. u kojem je jednako kao i u kulturi došlo do određenih smanjenja. Prijedlog je usvojen bez rasprave s tri suzdržana glasa vijećnika SDP-a. Do promjena je došlo i u programu socijalne skrbi za tekuću godinu, a ukupno smanjenje po svim stavkama iznosi 489 tisuća kuna.

Sjednici je nazočio i ravnatelj DV-a Cvrčak Davor Mikas koji je vijećnike izvijestio o stavljanju izvan snage odluke usvojene na prošloj sjednici, a ista se odnosila na zapošljavanje novog djelatnika u odjelu računovodstva. Od zapošljavanja se, obrazložio je Mikas, odustalo zbog teške ekonomske situacije unatoč činjenici da je novi djelatnik uistinu potreban. Jednoglasno su usvojeni prijedlozi Odbora za odlikovanja i javna priznanja o dodjeli osobne i kolektivne nagrade Grada za 2014.

Odbor je, prema riječima njegova predsjednika Zdravka Perka, razmotrio sve pristigle prijedloge te donio odluku da vijećnicima predloži skolastiku s. Arseniju Vidović za dodjelu

osobne nagrade te tvrtku Salona-var d.o.o. i KUD Kučine, mješoviti crkveni zbor, za dodjelu kolektivnih nagrada Grada za 2014. Vijećnici su navedene prijedloge jednoglasno usvojili.

Gradonačelnik Blaženko Boban podnio je izvještaj o svom radu u prvih šest mjeseci ove godine, točnije o radu svih gradskih odjela, a posebno Odjela za proračun i računovodstvo. Tako je u okviru ovog odjela, istaknuo je između ostaloga, od siječnja do lipnja ove godine izdano 240 rješenja naknade za zadržavanje nezakonito izgrađenih zgrada u prostoru te 280 rješenja o obvezi plaćanja komunalne naknade za nove korisnike od kojih je 17 poslovnih.

Vijećnica Franka Oreb (SDP) kritizirala je rad gradonačelnika, točnije, istaknula je kako je još prije godinu i pol dana najavljivao skori početak realizacije projekta Arheološki park Salona koji se trebao financirati sredstvima EU fondova, ali ni do danas nije ništa napravljeno.

- Vjerujem da bi naši građani voljeli vidjeti uređeniju Salonu, prostor na kojem se još prije dvije tisuće godina nalazio teatar i trg, a mi to danas nemamo – kazala je Oreb zaključujući kako je Salona prije dva tisućljeća imala višu razinu kulture i infrastrukture nego je Solin danas ima.

- Dvoranu u Arapovcu gradite deset godina, a školu u Ninčevićima vjerojatno neće ići niti moji unuci – oštro je poručila oporbena vijećnica.

Gradonačelnik je prozvao vijećnicu da iznosi netočne tvrdnje jer se vrlo dobro zna kako se dvorana u Arapovcu gradila četiri godine, a ne deset kako je kazala, te da bi se škola u Ninčevićima vjerojatno gradila godinama da se čekalo na aktualnu Vladu i njihov projekt javno-privatnoga partnerstva.

- Grad je u suradnji sa Županijom splitsko-dalmatinskom pokrenuo projekt i ovih dana se raspisuje natječaj za odabir izvođača radova na novoj školi. Osim toga volio bih da mi navedete primjer lokalne zajednice koja je u jednom desetljeću pokrenula dvije škole kao što će to biti slučaj s našim gradom – kazao je gradonačelnik poručujući vijećnici kako je Grad ovih dana putem Ministarstva turizma dobio 110 tisuća kuna iz EU fonda za razvoj turizma namijenjenih sufinanciranju dokumentacije za uređenje kulturno-informativnog centra na ulazu u Salonu.

Komentari vijećnice Oreb naišli su na reakciju ostalih vijećnika. Tako joj je Martin Andabak, vijećnik koalicije HDZ-HČSP-HSU-HSS-HDS, savjetovao da se umjesto dvije tisuće godina vrati nešto više od dva desetljeća unatrag i da vidi kako je tada Solin izgledao, a slično je poručio i vijećnik Nikola Tokić, iz iste koalicije, dodajući kako je do 90-tih godina prošloga stoljeća Solin bio poput sela, u sjeni Splita, a danas ga se prepoznaje i izvan naše Županije zbog njegovog uređenja, kulturnoga života i doseljavanja mladih ljudi.

Vijećnik Mario Jaman (SDP) kazao je kako je upravo ekspanzija stanovništva dovela do izgradnje dviju škola i da to nije sporno, ali da je sporna infrastrukturna uređenost pojedinih dijelova grada, a posebno izvora Jadra koji je nakon svih njegovih intervencija, ustvrdio je, i dalje zatrpan smećem.

Izvešće o radu gradonačelnika usvojeno je s tri glasa protiv vijećnika SDP-a.

Pročelnica Odjela za računovodstvo Tihana Žižić podnijela je izvještaj o polugodišnjem izvršenju proračuna za 2014.

- U prvih šest mjeseci ove godine ostvaren je prihod u iznosu od 42,132 milijuna kuna što u odnosu na godišnji plan iznosi 42,21 posto te je istovremeno u odnosu na isto razdoblje prošle godine više za 5,71 posto – kazala je pročelnica Žižić dodajući kako

je najveći podbačaj u odnosu na plan zabilježen u dijelu prihoda od prodaje materijalne imovine te komunalnih doprinosa i naknada.

Ukupni rashodi u prvom polugodištu ove godine iznose 45,733 milijuna kuna što u odnosu na godišnji plan iznosi 49,69 posto. Iz navedenog proizlazi da su u navedenom razdoblju prihodi bili manji od rashoda za 3,601 milijun kuna.

Vijećnike je zanimalo da li je Grad napravio projekciju koliko će se smanjiti prihodi proračuna ukoliko Vlada usvoji prijedlog o novim odredbama poreznoga zakona, točnije o povećanju neoporezivog dijela plaće.

- Grad trenutno po ovoj osnovi ostvaruje oko 32 milijuna kuna proračunskih prihoda, a ukoliko dođe do spomenutih izmjena godišnje bi izgubili oko 6,4 milijuna kuna. Jedini način da se to nadoknadi bilo bi smanjenje plaća djelatnicima gradske uprave jer u javnim djelatnostima nema prostora za rezanje – odgovorila je pročelnica Žižić.

Gradonačelnik Blaženko Boban, inače član predsjedništva Udruge gradova u RH, najavio je inicijativu ove udruge protiv najavljenog modela porezne reforme.

Prijedlog o polugodišnjem izvršenju proračuna za 2014. usvojen je s tri glasa protiv vijećnika SDP-a.

Solinski gradski vijećnici dali su suglasnost da Grad Solin podigne kratkoročni zajam u iznosu od 4 milijuna kuna kako bi se premostio jaz nastao u dinamici priljeva sredstava i dospijeca obaveza vezanih za dvije velike investicije.

- Riječ je o uređenju dječjeg vrtića u naselju Priko vode te o dovršetku izgradnje školske sportske dvorane u Arapovcu – kazala je pročelnica Odjela za računovodstvo Tihana Žižić dodajući kako se dio sredstava za financiranje ovih investicija trebao osigurati prodajom zemljišta jednom trgovačkom društvu, ali da će sukladno ugovoru plaćanje biti dijelom izvršeno u ovoj godini, a dijelom u 2015. Grad je u međuvremenu morao podmiriti obveze prema izvođačima radova navedenih investicija i to je dovelo do spomenutog jaza.

- Uvjeti koji će se tražiti od poslovnih banaka prilikom odabira najpovoljnije ponude su iznos zajma te njegovo jednokratno korištenje odmah po potpisivanju ugovora, zatim rok povrata 12 mjeseci od dana sklapanja ugovora i to u osam jednakih mjesečnih rata počevši od veljače 2015. – objasnila je pročelnica Žižić.

Prijedlog je u ime kluba vijećnika SDP-a komentirao Mario Jaman ističući kako oporba podržava projekte koji su važni za Grad, ali da ne podržava zaduživanje.

- Više puta smo upozoravali na nerealno planiranje proračuna, a ova odluka to potvrđuje – poručio je Jaman.

Vijećnik Nikola Tokić (HDZ-HČSP-HSU-HSS-HDS) kazao je kako se Grad do sada nije zaduživao te da to radi isključivo zbog projekata značajnih za naše građane stoga bi bilo dobro da vijećnici budu jedinstveni prilikom glasovanja. Oporbeni vijećnici u konačnici su ipak ostali suzdržani.

Marijana Batarelo-Jelavić